



# 鹤庆县召开集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作推进会议

本报讯(通讯员 吴金勇) 6月16日晚,鹤庆县召开集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作推进会议,推动集中整治走深走实、见行见效。鹤庆县委书记段红丽主持会议并讲话,县委常委、纪委书记、县监委主任邓光海出席会议。

段红丽强调,整治群众身边不正之风和腐败问题,是党中央和中央纪委部署的一项重大政治任务。全县要充分认识开展集中整治的重要性和紧迫性,坚定站稳人民立场,真正把这项老百姓期盼的实事、关系党的执政根基的大事抓好,切实推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治走深走实。

段红丽要求,各级各部门要坚决扛起主体责任,紧紧围绕各行业各领域最突出的和群众反映强烈的问题,主动靠前,对标对表省州集中整治方案,认真开展自查自纠,建立整改问题台账,细化整改措施,明确整改责任及期限,确保整治精准有效。要坚持把集中整治与党纪学习教育和“深化作风整顿、大抓工作落实”活动结合起来,推动集中整治工作落实落地。要健全完善县纪委监委与相关职能部门会商研判机制,统筹运用好各方工作力量,推动主体责任和监督责任一体落实,提高群众满意度、幸福感,确保集中整治取得实实在在的成效。

邓光海就相关工作作了具体安排。

# 鹤庆县西邑镇千亩高标准烟田建成投入使用



群众在高标准烟田里管护烤烟苗。(摄于6月5日)

□ 通讯员 段志宇 文/图

在鹤庆县西邑镇七坪村,由大理州烟草公司鹤庆县分公司援建的千亩高标准“烟田”已建成并投入使用,为实现烟田增量、产业增效、烟农增收筑牢“耕”基。

走进西邑镇七坪村,广袤烟田一望无际,刚完成移栽的烟苗长势喜人,在田间整齐排列。宽阔平坦的田间道路,纵横相连的大小沟渠,田成方、路相通、渠相连、旱能灌、涝能排”的现代化烟区新画卷已然绘就。

七坪村属于山陵丘壑地带,地形复杂、地块狭小。早年间,这里生产耕作不便,粮食、烟叶质量水平跟不上,耕作机械进不来,“巴掌田”“零星地”的不便之处显而易见。2022年5月,鹤庆县人民政府连同大理州烟草公司鹤庆县分公司开始在这里规划设计1000亩高标准烟田,并于2023年11月正式实施,于今年4月建设完成并在5月完成了烟苗移栽。

七坪村村民李宏安说:“去年我种了18亩烤烟,收入还可以,卖了十多万元。今年,机耕路、滴灌都弄好了,希望收成能更好。”大理州烟草公司鹤庆县分公司工作人员王娟美介绍:“我们项目配套的机耕路、沟渠、管网、滴灌技术,能做到农机、农艺的有机融合,真正让农户实现降本增效。”

七坪村千亩高标准烟田建设共投入资金600万元,其中烟草公司援建305万元。通过“小开大、短并长、陡变平、弯变直和互联互通”的“宜机化”改造,烟田实现了机耕深翻、起垄打塘、移栽覆膜、绿色防控等环节均可使用大中型农机进行规模化作业。目前,七坪村共连片移栽烤烟500亩,种植玉米300多亩,其他作物近200亩,预计收入可达600万元,同比增加200余万元。

# 鹤庆县政协召开2024年重点提案办理专题协商会

本报讯(通讯员 杨雪松) 6月17日,鹤庆县政协召开2024年重点提案办理专题协商会。县政协主席刘宁出席会议并作了讲话,县政协副主席龚富贵主持会议,县政协副主席席寸伟、李红,县政协秘书长、各专委会主任,县委督查室、县政府督查室负责人,2024年重点提案承办单位和提案人参加会议。

刘宁指出,政协委员提案,是法定职责、法定要求;是践行以人民为中心发展理念、践行全过程人民民主的具体体现;是创优提质、保障经济社会高质量发展的重要内容。

刘宁要求,要提高政治站位,深化思想认识。切实扛起办理工作的政治责任,以严谨科学的工作作风和求真务实的工作态度,按照中央、省、州工作要求,克服各种困难,认真履职尽责,用心用情用力办好每一件提案,给委员一个满意答复,向人民群众递交一份满意答卷。

要强化责任担当,依法依规办理。主办单位要主动加强与协办单位的对接协作,密切配合,强化系统联动,增强办理合力,协调各方力量化解矛盾、解决难题,推动提案办理工作由“解释”向“解决”的转变,不断提高委员提案的解决率,推动提案办理工作从“答复满意”到“结果满意”的转变。要强化跟踪问效,突出成果转化。始终把“协商”贯穿于委员提案办理全流程,既要做好面商和答复工作,更要在解决问题上下

功夫、想办法、求实效,采取多种措施让委员提案办理工作更接地气、更察民情、更聚民意、更惠民生,用高质量提案办理助推全县经济社会高质量发展。

会上,云南鹤庆产业园区管委会等8个单位对《关于加快推进绿色铝产业园区招商工作的提案》等2024年12件重点提案办理情况进行了交流发言;各位委员对提案办理情况提出了意见建议。鹤庆县委督查室、县政府督查室对重点提案办理工作作了要求。



鹤庆县黄坪镇子牙关村的西瓜地里,群众喜笑颜开地采收西瓜。(摄于6月13日)

据悉,黄坪镇属金沙江流域干热河谷区,素有“天然温室”之称。黄坪种植的西瓜品种有很多,有黑美人、黑皮、无籽西瓜、麒麟瓜等,口感甜脆,不仅当地人喜爱,外地人也经常驱车前来购买。每年夏天,黄坪西瓜是当地农贸市场的“销量担当”。

收完西瓜后,村民们又将开始抢种其他作物,黄坪独特的气候和村民们辛勤耕耘,让群众的收入日益增加,助推黄坪镇的发展。

[通讯员 杨锐祥 李庆龄 摄影报道]

# 综合新闻

## 铸牢共同体 中华一家亲

# 祥云县人大扎实推进民族团结进步示范创建工作

本报讯(通讯员 袁静 虞红莲 张美春) 近年来,祥云县人大常委会坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,把民族团结进步示范创建工作列入重要议事日程,健全完善领导机构和办事机构,推动民族团结进步示范创建工作深入开展。

协调各方面合力推动开展民族团结进步示范创建工作。

注重宣传教育,丰富活动形式。准确把握“不谋民族工作,不足以谋全局”的深刻内涵,紧扣主线、突出主题,营造民族团结进步工作的浓厚氛围。在县人大常委会机关创新开展“十个一”活动,通过召开一次民族团结进步示范创建工作年度推进会、举办一期“铸牢中华民族共同体意识”专题宣讲、开展一次党组理论学习中心组集中研讨、举行一次“铸牢中华民族共同体意识”知识测试、开展一次民族团结进步亲子读书活动、命名一批民族团结进步示范家庭、参观一次“铸牢中华民族共同体意识”主题教育馆、开展一系列评选活动、组建一支民

族团结进步足球队、组建一支民族团结进步朗诵队,进一步铸牢中华民族共同体意识。

强化代表引领,汇聚工作力量。立足人大代表与人民群众联系最广泛、最密切、最直接的优势,充分激发人大代表履职热情,使其多角度、多层次、多渠道深入宣传民族工作,当好政策宣传员,做好民情收集员。充分发挥人大代表主体作用和桥梁纽带作用,依法确保少数民族代表在全县人大代表中的比例。重视人大代表建议、批评和意见办理工作,确保建议办理高质量。建好管用好用好代表活动阵地,闭会期间代表活动蓬勃开展。做好人大代表列席县委、县政府和法检两院相关会议及其他监督活动的协

调服务工作,保障代表知情权、参与权和意见表达权,保证各民族共同当家作主、参与国家事务管理的合法权益。

认真履职尽责,巩固创建成果。把民族团结进步示范创建工作与人大职权有机结合,坚持依法治理民族事务促进民族团结,依法保障各族群众合法权益。综合运用听取和审议专项工作报告、视察调研、执法检查、工作评议、专题询问等多种方式开展监督,有力推动了法律法规贯彻实施和“一府一委两院”依法行政、公正司法,引导全县各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融,进一步巩固民族团结进步示范创建成果。

## 巍山开展全民艺术普及培训

本报讯(通讯员 陆向荣 李媛) 与全民相约,用文化赋能。6月17日,巍山县2024年全民艺术普及公益培训正式启动,来自全县各乡镇、各部门的80多名学员参加了培训。

为保证教学质量,巍山县文化和旅游局选派优秀文艺辅导员手把手辅导,力求让全体参训学员都能学有所得,学有所成。据悉,本轮培训课

程丰富多样,涵盖民族打歌、巍山民歌、讲解员、应急救援员培训四个门类,培训于6月21日结束。

近年来,巍山县推进全民艺术普及及服务,营造全民参与艺术普及的良好氛围,不断丰富人民群众精神文化生活,促进文化艺术的繁荣发展,为建设文化强县奠定了坚实基础。

## 大理市海东镇——布局“五重网”筑牢防汛抗旱“铜墙铁壁”

□ 通讯员 邹自刚 周雯

大理市海东镇高度重视防汛抗旱工作,始终坚持“安全第一、常备不懈、预防为主、全力抢险”的工作方针,牢固树立“防大汛抗大旱”的思想,按照“早布置、早准备、早安排、早落实、早行动”的工作思路,确保防汛抗旱工作全面落实。

组织引领聚合合力,健全防汛抗旱制度网。实行行政村领导负责制,建立防汛抢险组织体系。在镇成立防汛抗旱工作领导小组的基础上,各村委会同步成立防汛抗旱工作领导小组,按照“统一指挥、分工负责”的原则,全面落实领导负责制,各村委会书记兼主任为第一责任人。组建以基干民兵为主的村级防汛抢险应急分队,各应急分队人员不少于20人,严格执行24小时值班制度,明确值班职责,严守值班纪律,确保一旦发生险情,做到快速反应、妥善应对、高效处置。

未雨绸缪早当先,织密防汛抗旱防护网。成立镇山洪灾害防治演练指挥部,下设综合指挥部、应急救援队、后勤保障组,并按照《大理市海东镇山洪灾害防治演练方案》,规范设置避险转移临时安置点、医疗救护点等,按区域摆放标识牌、指示牌,协助镇属八个行政村,31个自然村共900多人全覆盖开展应急演练,增强抢险队伍应急处置能力,提升辖区群众防汛防险意识。

准备充分强基础,兜牢防汛抗旱

保障网。坚持预防预备和应急处突相结合,完善镇村两级物资储备体系,并严格按照需求制定更新物资补充方案,随时做好突发灾害应急准备。目前,镇级防汛领导小组筹备防汛物资1000根,防汛编织袋10000条,防汛准备金50000元,各村级防汛领导小组筹备防汛物资200余根,防汛编织袋每户不少于2条,不断夯实基层救灾保障基础。

真抓实干求实效,筑牢防汛抗旱行动网。对辖区内的水库、水塘、溢洪道及启闭设施进行全面检查,及时开展河道清淤清障工作,抓好水库除险加固,加大危房及易发生山体滑坡地方的巡视监测力度,做到发现问题及时处理,排除隐患,把问题遏制在萌芽状态。狠抓辖区防汛人员、制度、预案、组织机构等各项工作落实,加快在建工程及水毁工程的施工进度,力争在主汛期到来前尽可能采取空库度汛,以防大雨暴雨的袭击,同时在确保工程安全的前提下,抓住有利时机,抓好玉龙水塘、名庄水塘蓄水工作,保障农业灌溉的需求,着力解决防洪与抗旱的矛盾,做到防洪蓄水两不误。



弥渡县刺绣非遗传承人正在为弥渡镇青年刺绣爱好者讲解刺绣的选材、设计、绘图、制作等知识。(摄于6月17日)

乡村振兴,文化先行。近年来,弥渡县深入挖掘非物质文化遗产,做好非遗传承,守护民族文化“根”和“魂”。

[通讯员 张建新 杨溪明 摄影报道]